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1. Determine a equação da reta tangente ao gráfico das seguintes funções, no ponto de abscissa 

dada: 

a. 𝑦 = 1 − 𝑥2, 𝑥 = 3    b. 𝑦 = 𝑥3 − 5𝑥 + 1, 𝑥 = 1 

c. 𝑦 = 𝑥4 + 𝑥3 − 𝑥, 𝑥 = 0   d. 𝑦 = √𝑥 + 𝑥−1, 𝑥 = 1 

e. 𝑦 = √𝑥2 + 2𝑥, 𝑥 = 1   f. 𝑦 =
𝑥2+1

𝑥2−1
, 𝑥 = 0 

g. 𝑦 = ln(𝑥2), 𝑥 = 1     h. 𝑦 = tan(𝑥 + 1), 𝑥 = −1 

i. 𝑦 = √𝑒𝑥3
, 𝑥 = 0    j. 𝑦 = 𝑥 + 4 ln(𝑥), 𝑥 = 1 

2. Calcule as derivadas das funções: 

a. 𝑦 = (3𝑥 + 5)50  b. 𝑦 =
1

𝑥3+3𝑥2−6𝑥+4
  c. 𝑦 =

(3𝑥−6)−1

(𝑥+3)−2    

d. 𝑦 = (
3𝑥−2

2𝑥+1
)

8
   e. 𝑦 =

1

𝑥(𝑥+1)
   f. 𝑦 = 5𝑥−1 

g. 𝑦 = sin(𝑒𝑥)   h. 𝑦 = ln(10𝑥)   i. 𝑦 = ln (
𝑥

𝑥+1
) 

j. 𝑦 = 𝑒𝑥 sin(ln(𝑥))  k. 𝑦 = (10𝑥 + 10−𝑥)2  l. 𝑦 = log5(𝑥2) 

3. Calcule as derivadas das funções: 

a. 𝑦 = √𝑥3 + 2
3

   b. 𝑦 = (𝑥2)𝑥   c. 𝑦 = 𝑥𝑥2
 

d. 𝑦 = 3ln(𝑥)   e. 𝑦 = (ln(𝑥))ln(𝑥)  f. 𝑦 = (cos(𝑥))sin(𝑥) 

g. 𝑦 = 𝑥𝑒𝑥
   h. 𝑦 = (sin(𝑥))𝑥  i. 𝑦 = (

𝑥+4

𝑥+7
)
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j. 𝑦 = 𝑥
1

𝑥 



4. Calcule as derivadas das funções: 

a. 𝑦 = √1 + 𝑡𝑎𝑛2(𝑥)  b. 𝑦 = √2 − 𝑐𝑜𝑠2(𝑥)  c. 𝑦 =
1

cos(2𝑥)
 

d. 𝑦 = sin (
𝑥

3
)   e. 𝑦 = 𝑥 cot(2𝑥)  f. 𝑦 = (sec(𝑥))3(2𝑥2) 

g. 𝑦 = 𝑐𝑜𝑠2(√𝑥)  h. 𝑦 =
sin(2𝑥)

1+cos(2𝑥)
  i. 𝑦 = tan(sec(𝑥2)) 

j. 𝑦 = log𝑎(ln(𝑥)) 

5. Se 𝒚 = 𝒙𝒆𝟐𝒙, mostre que 𝒚′′ − 𝟒𝒚 = 𝟒𝒆𝟐𝒙. 

6. Usando L’Hôpital, calcule os seguintes limites: 

a. lim
𝑥→−1

𝑥2−1

𝑥2+4𝑥+3
  b. lim

𝑥→+∞

𝑥2+6𝑥+7

𝑥3+7𝑥−1
   c. lim

𝑥→+∞

ln(𝑥)

𝑒3𝑥  

d. lim
𝑥→0+

sin(𝑥) ln(𝑥)  e. lim
𝑥→0+

(1 − cos(𝑥)) ln(𝑥)  f. lim
𝑥→+∞

(𝑥2 + 1)
1

𝑥 

g. lim
𝑥→0+

𝑥𝑒
1

𝑥   h. lim
𝑥→+∞

𝑥2𝑒−4𝑥   i. lim
𝑥→0+

𝑥sin(𝑥) 

j. lim
𝑥→1

ln(𝑥) ln(𝑥 − 1) 

7. Calcule os pontos críticos (se existem) de: 

a. 𝑦 = 3𝑥 + 4   b. 𝑦 = 𝑥2 − 3𝑥 + 8  c. 𝑦 = 2 + 2𝑥 − 𝑥2 

d. 𝑦 = (𝑥 − 2)(𝑥 + 4)  e. 𝑦 = 3 − 𝑥3   f. 𝑦 = 𝑥3 + 2𝑥2 + 5𝑥 + 3 

g. 𝑦 = 𝑥4 + 4𝑥3  h. 𝑦 = 𝑒𝑥 − 𝑥   i. 𝑦 = (𝑥2 − 3𝑥 − 1)7 

j. 𝑦 = sin(𝑥) − cos(𝑥) 

8. Usando a primeira derivada, determine os intervalos de crescimento e/ou decrescimento 

das seguintes funções: 

a. 𝑦 = 6𝑥4 − 20𝑥3 − 6𝑥2 + 72𝑥 + 12   b. 𝑦 = 𝑒𝑥 − 𝑥 

c. 𝑦 = 𝑥2 ln(𝑥)      d. 𝑦 =
𝑥2

𝑥−1
 

e. 𝑦 = sin(𝑥) +
𝑥

2
 

9. Calcule os pontos de inflexão (se existem) e estude a concavidade de: 

a. 𝑦 = −𝑥3 + 5𝑥2 − 6𝑥    b. 𝑦 =
1

𝑥+4
 

c. 𝑦 = 𝑥2 −
1

3𝑥2      d. 𝑦 = (𝑥 + 4)𝑒𝑥+4 

e. 𝑦 = ln(𝑥2 − 2𝑥 + 2) 



10. Esboce os gráficos de (Estudo completo das funções): 

a. 𝑦 = 𝑥3 − 𝑥2 − 𝑥 + 1   b. 𝑦 =
𝑥4 + 1

𝑥2    c. 𝑦 =
4𝑥+5

𝑥2−1
 

d. 𝑦 =
𝑥3

𝑥2+1
    e. 𝑦 = √𝑥2 + 1   f. 𝑦 = √𝑥3 − 𝑥23

 

g. 𝑦 = 𝑥𝑒−3𝑥    h. 𝑦 = 𝑒𝑥 − 𝑒3𝑥  i. 𝑦 = 2𝑥 + 1 + 𝑒−𝑥 

j. 𝑦 =
𝑥

𝑥+1
    k. 𝑦 = √𝑥3 − 𝑥

3
   l. 𝑦 =

4𝑥+3𝑥2

1+ 𝑥2  

m. 𝑦 = 𝑥4 − 2𝑥2   n. 𝑦 =
𝑥2−𝑥+1

𝑥2    o. 𝑦 = 𝑒−
𝑥

2

2

 

GABARITO 

1. 

a. 𝑦 + 6𝑥 − 10 = 0  b. 2𝑥 + 𝑦 + 1 = 0  c. 𝑦 + 𝑥 = 0 

d. 2𝑦 + 𝑥 − 5 = 0  e. √3𝑦 − 2𝑥 − 1 = 0  f. 𝑦 + 1 = 0 

g. 𝑦 − 2𝑥 + 2 = 0  h. 𝑦 − 𝑥 − 1 = 0  i. 3𝑦 − 𝑥 − 3 = 0 

j. 𝑦 − 5𝑥 + 4 = 0 

7. 

a. ∄   b. 3 2⁄    c.1  

d. −1   e. 0   f. ∄ 

g. 0   h. 0   i. 𝑥 = 1, 𝑥 = 3
8⁄ , 𝑥 = − 1

4⁄  

j.3𝜋
4⁄ + 𝑘𝜋 

8. 

a. Cres. em (−1,
3

2
 ) ∪ (2,+∞) e decres. em (−∞,−1) ∪ (

3

2
 , 2)  

b. Cres. em (0,+∞) e decres. em (−∞, 0) 

c. Cres. em (
1

√𝑒
,+∞ )  e decres. em (0,

1

√𝑒
) 

d. Cres. (−∞, 0) ∪ (2,+∞) decres. (0, 1) ∪ (1, 2) 

e. Cres. em (−
2𝜋

3
, 

2𝜋

3
 )  e decres. em (−∞, -

2𝜋

3
) ∪ (

2𝜋

3
, +∞) 

9. 

a. Inf. 5 3⁄  , côncava para cima em (−∞,5 3⁄  ), côncava para baixo em (5 3⁄  ,+∞) 



b. Não existem; côncava para cima em (−4,+∞), côncava para baixo em (−∞,−4) 

c. Inf. ±1, côncava para cima em (−∞,−1) ∪ (1,+∞), côncava para baixo em (−∞,−1) ∪ (−1,+∞) 

d. Inf. −6, côncava para cima em (−6,+∞), côncava para baixo em (−∞,−6) 

e. Inf. 0 e 2. côncava para cima em(0, 2); côncava para baixo em(−∞, 0) ∪ (2,+∞) 

 


